

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX
NÚMERO 11.993

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Sábado 25 de Agosto de 1928

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Se presenta en el Ayuntamiento la anunciada instancia, pidiendo que se eleve a Superior la Escuela Normal.

—Es trasladado a las Escuelas Pías de Valencia el P. Fernando Alcantarilla, produciendo gran pena el traslado por las simpatías que se había captado aquí.

—Bajo la dominación conservadora se hace un gran desmoroche de Ayuntamientos en la provincia, para preparar las elecciones.

—Muere en Nules, la señora doña Tomasa Mechó Palmer.

—Llega a Viver una hermana del republicano Valés y Ribot.

—Aumentan las disensiones entre los republicanos, porque unos aceptan y otros rechazan la alianza electoral con los socialistas.

—Se presenta la epidemia de la glosopetra en el término de Castellón.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana y postres uva.

Servida en Raciones

A inscriptos.	98
» no idem.	28
» transeuntes.	1
» 16 niños, media ración	6
Total.	133

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	61
» no idem.	26
» transeuntes.	7
» 16 niños media ración	6
Total.	100

Donativo.
El cabo de Guardias rurales 5 kg. de uva.

Agua de Benasal

en la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

De la Diputación

Un año y medio de Presidencia.—La férrea voluntad de un Presidente.—La construcción de caminos vecinales.—Labor económica durante este tiempo en la Corporación.—Extinción de la deuda provincial.—Sentimiento de los funcionarios de la Diputación por la marcha del Presidente

A mediados de Febrero de 1927 tomó posesión del cargo de Presidente de la Diputación el Ilmo señor don Manuel Lillo Roca en condiciones delicadas que habían motivado la dimisión del anterior Presidente. Su nombramiento fué recibido con expectación por todos los ciudadanos y con temor por los que dentro de la Diputación se encontraban; tal era la fama de severidad con que venía precedido el nuevo Presidente. Ahora al cesar para ir a ocupar otro cargo de gran responsabilidad como es el de Alcalde de esta Ciudad, nos complacemos en hacer un breve comentario a la actuación de su mando en la Corporación Provincial durante el año y medio que ha desempeñado la Presidencia.

Hora es, de que los pueblos de esta Provincia que, desconocen los beneficios que las Diputaciones Provinciales pueden otorgarle, siempre que éstas sean regidas por hombres cuya misión única sea la de bien administrar, sepan y se den cuenta de lo que se ha realizado por el señor Lillo desde la Presidencia, ayudado como es natural por los señores Diputados que componen la Permanente y los funcionarios de la Diputación y con la fiscalización severa de los señores Diputados Corporativos.

Durante su actuación en la Presidencia se celebraron 52 sesiones de la permanente, resolviéndose y tratando asuntos que aparte de los de trámite se han traducido en beneficios positivos para los pueblos de la Provincia; 9 sesiones del Pleno de la Corporación en las que se estudiaron las disponibilidades económicas de la Provincia, marcando nuevas orientaciones que de ser realidad se convertirán en saneados ingresos para los fondos provinciales sin recargar a los contribuyentes; y también orientadas estaban las Pensiones que personalmente dirigía que de otras Provincias se han dirigido a esta en consulta y aceptando lo hecho por esta Corporación haciéndolo suyo propio; se ha conseguido en forma altamente beneficiosa un empréstito de cerca de 5.000.000 millones de pesetas para caminos vecinales sin que se recarguen los arbitrios provinciales, con lo que se podrán construir todos los caminos vecinales incluidos en el plan del Estado, en un plazo de tres a cuatro años, poniendo al servicio público cerca de 400 kilómetros. En el Hospital se han continuado las mejoras, adquiriendo un horno Crematorio, una estufa de desinfección, construyendo nuevas salas para enfermos distinguidos, terminando la colocación de azulejos en todas las salas, poniendo la calefacción en la sala de operaciones, colocando un altar en la capilla del Hospital y todo ello se ha hecho gracias a los trabajos de la Presidencia con una baja de un 30 a un 50 por 100 de lo presupuesto. Se ha dado toda clase de facilidades a la mancomunidad sanitaria a fin de que esta pueda cumplir su benefactora misión, cediéndole solares gratuitamente para que pueda construir un nuevo edificio para Instituto de Higiene con todos los adelantos modernos.

En la Casa de Beneficencia y gracias a la labor perseverante del señor Lillo, ayudado eficazmente por el señor Diputado Director don Manuel Mingarro, se han terminado los planos para su ampliación y mejora; y su actividad se ha extendido hasta el punto de atender económicamente al sostenimiento de Colonias Escolares

en Benicasim, Luceña y la establecida por el Sindicato de la Aguja. No ha sido menos la actividad del señor Lillo en la construcción de caminos vecinales, secundado con acierto por el señor Ingeniero don Angel Balbás y el señor Ayudante don Francisco P. Melero, los cuales y con los escasos medios económicos que poseen, en el año y medio de Presidencia de don Manuel Lillo, llevan construidos, 11 kilómetros y medio de nuevos caminos con un costo de 264,093'63 pesetas habiendo sido abiertos al tránsito provisionalmente los caminos de Villahermosa a la carretera de Puebla de Valverde a Castellón y de Chodos a Adzaneta. En reparación se han invertido 163,624'95 pesetas y en conservación 40,939'36; de suerte que durante la Presidencia del señor Lillo se han invertido en caminos vecinales 468,657'95 pesetas.

Más si toda esa labor que su cimiento ha sido enumerada es digna de encomio, aun lo es más la labor realizada en el orden económico. Al tomar posesión en 15 de Febrero de 1927 y verificado el arqueo dió el siguiente resultado.

Valores del Presupuesto, pesetas 407,762'57.

Valores fuera de idem, 717,922'67.

Total, 1.125.685'24.

Siendo en dicho día la cuenta corriente de la Diputación con el Banco de España de 518.140'69 pesetas.

Durante su gestión se han efectuado pagos aproximadamente y hasta fin de Julio próximo pasado por valor de 3.439.710'81 pesetas y los ingresos en el mismo tiempo, también aproximadamente por corriente y resultados, ascienden a 3.889.298'51 pesetas y esto a un sin haberse efectuado el cobro de cédules del corriente año y otros ingresos que engrosarán en gran manera los ingresos de este Presupuesto.

De dicha labor elocuentemente habla el arqueo que se ha hecho al cesar en su Presidencia, que da el siguiente resultado:

Valores del Presupuesto, pesetas 919,379'50.

Valores fuera del idem, pesetas 741,959'23.

Total 1.661.338'73.

Cuenta corriente en el Banco de España 984.299'41.

El resumen hecho del estado económico de la Diputación, merced a la gestión del que fué presidente, no merece comentario; a la consideración de los lectores lo dejamos, más sí queremos hacer constar un rasgo característico del señor Lillo, cual es el horror a todo lo que sea deuda.

En una de las últimas sesiones del Pleno propuso y fué aprobada una habilitación de crédito para que en este año pueda pagarse todo lo que resta de deuda provincial a fin de que no graven más los intereses al presupuesto de la Corporación. Al marcharse no quiere dejar deuda alguna, todo ha sido pagado y lo que no ha sido posible por exigencia de tramitación de expediente, deja crédito habilitado para que pueda serlo.

Como anecdótico se puede contar en caso que el presidente que entró a esta Corporación causando el espanto de todos los funcionarios que desconocían la calidad del hombre que iba a ser su jefe, al marcharse sienten su marcha todos desde el más modesto hasta el más elevado, puesto que el año y medio de convivencia y de cerca ha servido para conocerle y hacer resaltar su espíritu de justicia y su corazón incapaz de causar daño ni perjuicio a persona alguna y menos a los que de él dependen. Habrá podido corregir y amonestar a alguno que otro funcionario, más el trato ha sido tan paternal que estas amonestaciones y correcciones se asemejan en un todo a las que los padres dan a sus hijos. Su marcha es tan sentida como tímida fué su llegada, con él parece que también se va la garantía del empleado y solo les queda la esperanza de que sea una realidad el comentario público de la persona que viene a sustituirle sea la indicada y que por su convivencia con el presidente ha de seguir las huellas que tan firmemente ha dejado el presidente que fué.

ENVÍO:

Al Excmo. señor don Manuel Lillo. Señor: Al dejar de ser presidente de esta Diputación por pasar a regir los destinos de esta Ciudad, yo en nombre de todos los funcionarios os hago llegar el deseo de que el éxito os acompañe en vuestra nueva misión. No dudamos que la asistencia y el cariño que de todos los de esta casa supisteis conquistar la obtendréis y conquistaréis de los del Ayuntamiento y cuando por el transcurso del tiempo y cumplida vuestra labor en la Casa de la Ciudad la dejéis, no dudamos que también os acompañarán el respeto y el cariño de todos vuestros nuevos subordinados.

Con este Envío va también el ofrecimiento para todo aquello de que os podamos valer en el difícil cargo que el Excmo. señor gobernador civil ha tenido a bien designaros.

S. P.

Para el HERALDO DE CASTELLÓN

Desde un rincón de Valencia....

Lugar de ensueño, de recogimiento, de meditación; sitio donde el alma vuela libremente en busca de sus ideales, remontándose hasta la Divinidad, en demanda de los secretos poderosos que la indujeron a crear tan hermosa naturaleza. Paraje encantador, donde a la aspereza e imposición de grandes montañas, se unen la placidez de los valles, la dulzura de las huertas y el rumor acariciante de las aguas. El río besa las plantas de los montes, fertiliza las tierras, ilumina el paisaje. Los árboles, pinos, acacias, eucaliptos, prestan al excursionista fresca sombra bienhechora y tienen de verde el color de estas tierras rojas, grises o negras que datan de la época terciaria y que encierran, en sus entrañas minerales de escaso valor material, pero curiosísimos para los aficionados a estudios geológicos.

Desde éste sitio, entré montes de escarpadas pendientes que forman el profundo, estrecho y accidentado curso del río Cabriel, cinco minutos antes de perder su personalidad ándole su fuerza y su vida al río Júcar, tesoro de la ribera valenciana; desde este sitio entre pinos, romeros y espliegos, escribo a los lectores de mi provincia, este modesto artículo; en primer lugar, para dar un poco de expansión a mi espíritu, dejándole marchar en forma de recuerdo a las parís tan queridas tierras de Castellón, y en segundo, para que llegue al conocimiento de todos mis hermanos, la existencia de este rincón valenciano, donde paso uno de los días más agradables de mi vida.

Su nombre? Lo encontraréis al final de esta crónica. Dios, que ha cubierto toda la superficie de la tierra, de innumerables bellezas, ha colocado aquí, en lo más alto de la provincia de Valencia, un pueblecito, Cofrentes, y en su término una fuente, la de los Hervideros y junto a ella, han levantado los hombres, un hermoso Balneario, un magnífico Hotel, que en medio de este agreste territorio, es como flor estimada que guarda los perfumes de la elegancia, comodidad, distracción y el más exquisito refinamiento.

El agua, cargada de gases y muchas substancias minerales, es tan milagrosa, que a diario, los austeros que hacen el viaje desde Valencia y Almansa, vacían aquí cientos de personas ávidas de recobrar la salud perdida.

El agradecimiento, virtud escasa, y precisamente porque no se prodiga, es más valiosa, muéveme a consignar lo antedicho; creo obrar bien dando a conocer el sitio que me ha restablecido por completo y donde los españoles y extranjeros, encuentran el remedio para sus enfermedades.

El cambio es extraordinario. Personas que no gozan de la alegría de la vida, precisamente porque las dolencias no se les dejan disfrutar, a los pocos días riendo, charlan, bromean, se sienten con ánimos y fuerzas para recorrer a pie grandes distancias: en una palabra, viven, porque han sanado.

Cuanto amén la tranquilidad, el encanto de la naturaleza, la hermosura de los paisajes, la grandiosidad de lo creado, las bellezas de los árboles, del cielo y del agua, la distracción y el esparcimiento, el paseo y el reposo, lo moderno y lo arcaico, la comodidad, la alegría, el silencio, la expansión, la elegancia, la sencillez, lo aristocrático, lo modesto, el bienestar... la salud, aquí han de encontrarse, con la seguridad de que no exagero, porque lo más que puede exigir una persona, es vivir felizmente, y aquí... se vive.

Francisco Silvestre Tova.

Balneario de los Hervideros de Cofrentes 20-8-28.

Los grandes espectáculos

Por NESTOR

Copiamos de otro periódico la siguiente noticia:

«La guillotina va a funcionar en el Marruecos francés.—Tanger.—En la presente semana funcionará, por primera vez en Marruecos, la guillotina.—Con este motivo serán ejecutados en Casablanca dos indígenas que últimamente cometieron varios crímenes.—El aparato de la guillotina llegará procedente de Angel.—En Casablanca existe gran interés por presenciar la ejecución, pues desde hace varias noches se reúnen en el sitio indicado para la ejecución más de mil personas que se proponen no perderse el espectáculo.»

He aquí de qué manera en el Marruecos francés se confeccionan grandes programas de festejos con los que la gente pueda hacer más llevaderos los calores estivales.

Porque bien puede verse, y de la redacción de la noticia así se desprende, que sin la solemne inauguración de la guillotina, en el Marruecos francés no hubieran sido ejecutados dos indígenas.

Si con motivo de la ejecución se hubiera inaugurado con toda solemnidad el tético aparato, lo hubiéramos aceptado, pero nunca pudimos creer que un gobierno como el de la vecina república se permitiera el lujo de ejecutar a dos indígenas, por muy sobrados que esté de ellos, con el solo motivo de inaugurar una guillotina de pulido maderamen y afilada cuchilla.

[Vamos, que se va a probar su filo! Solo que así como el afilador callejero hace la prueba del acero en una de sus uñas, aquí el corte de la hoja mortífera va a comprobarse segando dos cabezas.

Creemos—aparte de bromas a costa de dos desgraciados, que al fin desgraciados son por muy in-

dígenas que sean—que la noticia debiera haberse redactado en la siguiente forma:

«En la presente semana serán ejecutados en Casablanca dos indígenas que últimamente cometieron varios crímenes.

Con este motivo funcionará por primera vez la guillotina en Marruecos.»

La cosa cambia de aspecto, ¿no es verdad?, pues no es lo mismo que para ejecutar a dos indígenas se estrene la guillotina, que para inaugurarse ésta se ejecute a aquellos.

Ahora bien, si se hace con motivo de grandes festejos para el recreo de los habitantes de Casablanca es otra cosa y así parece ser juzgar por el último párrafo de la noticia que copiamos, pues más de mil personas se reúnen desde hace varias noches en el sitio señalado para la «fiestecita» a fin de no perderse tan «soborbio» espectáculo.

Así es: que mientras en todas partes se tiende sino precisamente a su abolición sino al menos a la restricción de la pena de muerte, en el Marruecos francés, se consiente que un acto, que no sabemos todavía si es o no lícito, se convierta en espectáculo público y gratuito a fin de que los vecinos de Casablanca conozcan la manera «graciosa» cómo en Francia se siegan las cabezas.

Mal pueden los franceses echar en cara al Duce la reposición en Italia de la última pens.

Pero habremos de pedonarle todo puesto que ya hemos visto que se trata de la inauguración de la guillotina en Marruecos con cuyo motivo serán ejecutados dos indígenas.

Para que se nos hable de la Paz y concordia entre los mortales.

Del momento

El domingo y lunes próximos serán en París días de fiesta y habrá con tal motivo iluminaciones en los edificios públicos, colgaduras en todos los balcones, repique de campanas y desfile de grandes personajes, luciendo al sol entorchados y condecoraciones. La firma del pacto Kellogg es un acontecimiento que merece esas ostentosas exhibiciones y mucho más y como el acto tendrá lugar en la sala del reloj del Ministerio de Relaciones Extranjeras, cuando corran las áureas plumas sobre las impolutas cuartillas del albo papel, las manecillas del famoso reloj señalarán la hora de la paz. Más ¡ay! señalarán la misma hora las manecillas del reloj de los tiempos?

Aerolito.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN PLENARIA DE ANOCHE

A las nueve de la noche terminó la sesión plenaria de ayer para proveer las vacantes del Ayuntamiento, asistiendo bastante público.

De rúbrica.

Empezó la sesión presidiéndola el alcalde accidental señor Pascual Viciano y leídas las comunicaciones del Gobierno Civil, aceptando la dimisión a unos y nombrando para sustituirlos a otros, penetraron los electos en el Salón y el señor Pascual dirigió expresivo saludo a los nuevos concejales de cuya labor esperaba mucho en favor de Castellón. Por los electos contestó el señor Salas Belenguier, quien, después de condenar el parlamentarismo, se ofreció hasta el sacrificio personal. Explica lo que en su concepto son los Ayuntamientos y termina diciendo que por su parte hará cuanto pue-

da para que al cesar en el cargo pueda salir de la Casa Capitular con la cara levantada y tranquila la conciencia.

El nuevo alcalde.

Procedió seguidamente a la elección de alcalde y por 22 votos y una papeleta en blanco, es proclamado don Manuel Lillo. El alcalde accidental le entrega las insignias del cargo pero antes hace un cumplido elogio del nuevo alcalde, ensalzándolo como militar y reconociendo los méritos contraídos al frente de la Diputación. El señor Lillo sustituye en la presidencia al señor Pascual Viciano y poseído de honda emoción, empieza por saludar en su nombre y en el del Ayuntamiento al señor gobernador civil, cuyas condiciones elogia. Saluda también al señor marqués de Benicarló y por último dirige un cari-



“¡Arre, caballito!”

Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cría a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

1.ª Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Apartado de Correos, 827. — MADRID. — Prim, 5

INTERVENIDA PERMANENTEMENTE POR EL ESTADO

Datos correspondientes al 25 de Mayo de 1928.

Capital suscrito, pesetas 69.150.000'00.

Número de socios 55.804—

Edificios construidos, 121. — Edificios en construcción, 55

Fincas rústicas entregadas, 18

Su garantía radica en edificios, terrenos, fincas rústicas y valores del Estado español, en los que tiene todas sus inversiones.

En el último ejercicio repartió el 6 por 100 a toda clase de cuentas. No hay mejor ni más segura colocación del dinero.

Los asociados tienen derecho a que se les construya una casa o se les compre una finca agrícola, aportando el 25 por 100 de su coste, y adelantando el BANCO el 75 por 100, restante.

Para detalles diríjase al Delegado

Don Vicente Pitarch, Pi y Margall, 14.—CASTELLÓN

o al Inspector

Don Gerónimo Semper, Pi y Margall, 17.—CASTELLÓN.—(Hotel Bola de Oro)

6 cilindros

G.M.C.-General Motors Company-Camiones

1.500 Kgs. de carga útil

Frenos en las cuatro ruedas

Pesetas 8.000

Ventas al contado y a 12 meses crédito

Transportistas, no pierdan ustedes el tiempo y visiten esta casa

E. Dávalos Masip - González Chermá, 60 - CASTELLÓN

nos saludó a Castellón, del que si no soy hijo—dice—tienes todos mis quereres y a él deseo servir con toda lealtad e interés, por lo que pido el mayor acierto en sus iniciativas y el apoyo de todos.

Renuncia a esbozar un amplio Programa porque no es amigo de aplausos momentáneos pero añado que tiene un programa mínimo a cuyo inmediato desarrollo se dedicará enseguida, sin sentir flaquezas por los obstáculos que encuentre en el camino. Primero —dice—hay que dotar de aguas suficientes a Castellón y después haremos el alcantarillado, siguiendo la pavimentación, los tres servicios íntimamente relacionados y del más extraordinario interés.

Ocupase luego de la intensa labor que cumple a todos para corresponder a la política renovadora del General Primo de Rivera y dice que así lo espera del nuevo Ayuntamiento.

El señor Lillo termina diciendo: «Mi mayor satisfacción será el logro del máximo fruto posible en el desarrollo de todos los servicios municipales, saneamiento, ensanche, beneficencia, sanidad, sin olvidar la cuestión social y la de enseñanza, para poder ver a Castellón convertido en el florán más preciado de la costa levantina.» (Nutridísimos aplausos).

Elecciones de tenientes de alcalde, Jurados y suplentes.

En una sola votación son elegidos segundo, tercero y quinto teniente de alcalde, el doctor Vidal Jordana; el maestro de la Beneficencia don Lorenzo Ferrer y don Joaquín Sales Belenguer, respectivamente. Para las suplencias son elegidos don Manuel Mozas, del tercer teniente de alcalde; doña Lolita Erdozain, del cuarto y don Emilio Llopis, del quinto.

El Dr. Cantó es elegido, primer Jurado y don Manuel Piñón, segundo, eligiéndose para las suplencias a don Manuel Porcar y don Vicente Blasco, levantándose seguidamente la sesión.

En el Gobierno Civil.

Al terminar la sesión se trasladó el nuevo Ayuntamiento al Gobierno Civil para cumplimentar al señor Castelló Madrid, quien pronunció un grandilocuente discurso saludando a la Corporación municipal y destacando los méritos del nuevo alcalde. Expuso la labor que en su concepto debe realizar y para ello se ofreció decididamente, como ofreció la valiosa ayuda del señor marqués de Benicarló.

El nuevo Ayuntamiento salió muy complacido de la acogida entusiasta, cariñosa del señor Gobernador.

don Hipólito Usó Palatsí, hermano mayor del difunto redactor de *El Pueblo* de Valencia, don Ricardo.

El entierro general de su cadáver se verificará esta tarde.

A su hermana doña Teodora, viuda de Llanes (don Lino), sobrinos y demás parientes del finado, trasladamos la expresión de nuestro sentimiento.

X y Z.

Sábado 25 Agosto 1928.

Pida siempre
Papel SMOKING

Fiestas en Alcalá de Chivert

PROGRAMA de las fiestas que este magnífico Ayuntamiento dedica a su Patrón San Juan Bautista durante los días 26 de Agosto al 2 de Septiembre de 1928.

Domingo, día 26.—A mediodía, un pasacalle por la banda municipal y un vuelo general de campanas, anunciará al vecindario el comienzo de las fiestas. Por la tarde, a las seis, gran partido de football en el campo de deportes del Chivertense C. D. Por la noche, gran baile en la plaza del Mercado, amenizado por la banda municipal.

Lunes, día 27.—Por la mañana, solemne bendición del Arco de la Torre Parroquial, con asistencia del Rvdo. Clero y demás autoridades de la población. A las seis de la tarde, carrera de bicicletas local en la pista del campo de deportes del Chivertense C. D., otorgándose premios en metálico a los vencedores en la carrera por valor de 135 pesetas. Por la noche, a las diez, gran traca luminosa en la torre Parroquial y seguidamente gran baile en la plaza del Mercado, amenizado por la banda municipal.

Martes, día 28.—Por la mañana, reparto de raciones a los pobres. A mediodía, pasacalle por la banda municipal. Por la tarde, a las seis, cucanías en la balsa nueva y elevación de globos, amenizado por la banda municipal. Por la noche, a las diez, serenata al Patrón de la Villa, por la banda municipal en la plaza de la Iglesia y al terminar ésta, disparo de una magnífica y lucida traca.

Miércoles, día 29, festividad del Patrón.—Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de morteretes y diana militar por la banda municipal, que recorrerá las principales calles de la población. A las diez, misa solemne, a la que asistirá en corporación el magnífico Ayuntamiento y demás autoridades locales, interpretándose a toda orquesta la Misa Pontifical del maestro Perossi, por la capilla de la parroquia. La Catedral Sagrada será ocupada por el reverendo Padre Rincón, misionario del Corazón de María. Por la tarde, vísperas y solemne procesión con asistencia de la Reverenda Comunidad Franciscana y Reverendo Clero parroquial, presidiéndola la Magnífica Corporación municipal y demás autoridades locales, llevándose, como es tradicional, la bandera de la villa, escoltada por las fuerzas de la guardia civil y Somatenes, batiéndose marcha y rindiéndosele a su paso los honores reales a que tiene derecho. Por la noche, función teatral.

Jueves, día 30, fiesta al Sagrado Corazón de Jesús.—Al amanecer, vuelo general de campanas y diana por los dulzaineros de la villa. A las diez, Misa Eucarística, interpretándose por la misma capilla la del maestro D. J. Polleri, con asistencia de todas las autoridades. El sermón a cargo del orador sagrado Rvdo. Padre Segu, misionero del corazón de María. Por la tarde, solemne procesión a su Divina Majestad. Por la noche, función teatral.

Viernes, día 31.—Por la mañana, carrera ciclista local por carretera, concediéndose premios en metálico por valor de 135 pesetas. Tarde, a las seis, audición del «Orfeón Chivert» y banda municipal en la plaza del Mercado. Por la noche, gran castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Ramón por el afamado pirotécnico don Pascual Gombau.

Sábado, día 1.—Por la mañana, gran carrera pedestre local concediéndose premios por valor de 30 pesetas. Tarde a las seis, gran baile de trajes en la plaza del Mercado, amenizado por la banda, concediéndose premios de 40, 30, 20 y 10 pesetas. Por la noche, gran cordá en la plaza de Alfonso XIII.

Domingo, día 2.—A las seis de la tarde, gran partido de football en el campo de deportes del Chivert C. D.

Alcalá de Chivert 16 Agosto 28. El alcalde-presidente, Joaquín Zaragoza.

El secretario, Amadeo Mor.

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

Todo hombre puede llegar a donde se proponga. Y no sólo puede, sino que debe. Y sin embargo, la mayoría no llegan. La culpa es, únicamente, suya. ¿Por qué? Pues porque se limitan a desear. Nunca se deciden a, dejando de desear, poner en práctica los medios que puedan conducirles a lograr su ideal, a «querer» en lugar de ambicionar utópicamente y platónicamente.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

No hay que adelantarse

El rey de Polonia, Estanislao acostumbraba a adelantar un poco cada día la hora de la comida.

—Señor, le dijo su médico, si continuais así, un día acabareis por comer la vispera.

—Mejor, dijo el rey.

—Es que del mismo modo os puede ocurrir la desgracia de morir la vispera de vuestra muerte.

Ecos de Villarreal

Enlace Herrero-Martí.

El pasado jueves tuvo lugar en la Arciprestal el enlace de la encantadora señorita Concepción Herrero Roca y del joven practicante de farmacia, don Enrique Martí Goteris.

Bendijo la unión matrimonial el culto capellan de la Gola Educativa Boix, de Castellón, don Martí Goteris, hermano del novio y el inteligente jardinero de esta población don Vicente Herrero, padre de la novia.

La novia lucía un elegante traje negro, con la clásica mantilla de blondas, que enmarcaba su rostro hacia más su natural hermosura. Los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de ambos contrayentes.

Les deseamos eterna luna de miel.

El Corresponsal.

Ecos de Burriana

Las fiestas a la Virgen de la Misericordia.

La Comisión permanente, en su sesión ordinaria de anteaer, jueves, aprobó el programa de festejos que han de celebrarse durante los días del 7 al 16 de Septiembre próximo en honor de la Virgen de la Misericordia, Patrona de Burriana.

He aquí el extracto.

Día 7.—Vuelos generales de campanas; disparo de morteretes; vela a la imagen y concierto por la Banda Municipal de música.

Día 8.—(Festividad de la Virgen). Diana por las Bandas Municipal y la «Cruz Roja»; Misa Mayor a gran orquesta y sermón a cargo del P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita calzado. Procesoión general; Castillo de fuegos artificiales confeccionado por el pirotécnico Marcelo Monzois, de Segorbe.

Día 9.—Concurso local de Tiro de pichón a brazo, y serenata. Día 10.—Misa en sufragio de los fieles difuntos con sermón por el ante dicho orador sagrado; Cucanías, y concierto por la Banda de la «Cruz Roja».

Día 11.—Carreras pedestres (2ª vuelta a Burriana), con dos categorías; provincial y local; Concierto por la Banda Municipal.

Día 12.—Carreras de bicicletas, Nacional, provincial y local, en las Avenidas de Castelar y Primo de Rivera; Concierto por la banda de la «Cruz Roja».

Día 13.—Cucanías; concierto por la Banda Municipal y disparo de una gran traca de colores.

Día 14.—Castillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico Ramón Montañana, de Petrés.

Día 15.—Pasacalle y concierto por la banda de la «Cruz Roja».

Día 16.—Concierto por la Banda Municipal y disparo de una traca de 1.500 metros.

Como se vé, han sido descartado totalmente del programa de festejos, las corridas de vaquillas y el *bon per la Vila*.

En las carreras de bicicletas se conceden los siguientes premios en metálico: Para la Nacional (12 vueltas), pesetas 200, 100 y 50, y primas de 15 pesetas cada dos vueltas.

Provincial, (8 vueltas), pesetas 125, 75 y 25. Primas de 10 pesetas cada dos vueltas.

Local (2 vueltas), pesetas 75, 50, 25 y 15 y una prima de 5 pesetas.

Sabemos que en este festival ciclista tomarán parte los mejores corredores de la provincia, incluso el formidable villarrealeño Juan Bautista Llorens, campeón de España, al que saludamos ayer en ésta.

Para los días de fiesta funcionarán ya los teatros Oberón y Luna Jardín.

Tocan pronto, pues, a divertirse en la ciudad. Venga alegría.

Las fiestas de mañana.

Mañana celebran su fiesta principal en las alquerías de Santa Bárbara, partida de este término y también los vecinos y veraneantes del Grao, con su correspondiente procesión.

Aquí, en el pueblo, solo tenemos mañana el dominical concierto nocturno por la Banda Municipal en el pabellón de la avenida de Castelar.

Una cinta preciosísima.

Hemos tenido ocasión de admirar la artística y original cinta de seda, color lila que recogió en las carreras celebradas el maries en la Malvarrosa, el campeón ciclista Vicente García Rochera.

Dicha cinta es la que regaló la lindísima señorita Matildín Reig Figuerola y lleva pintada, de mano maestra la siguiente inscripción:

«Dios te guarde velociclista. El viento te preste sus alas y la fortuna te favorezca siempre.—M. Reig.»

Se ha lucido de veras esta deliciosa muchacha con su galantería, cuya bella cinta, guarda a todo honor el joven Vicente García.

Fallecimiento.

Falleció ayer tarde, casi repentinamente, a la edad de 63 años

Prolongue el servicio del Ford Modelo T

Rebaja en el precio de sus piezas

Un gasto de pequeña importancia puede poner a su viejo coche en condiciones de recorrer miles de kilómetros más

El Ford Modelo «T» es todavía un excelente coche. Por más de veinte años estuvo a la cabeza de la industria automovilista y aún hoy es usado por mayor número de personas que otro coche alguno. Más de ocho millones de Fords del Modelo «T» siguen prestando servicio en las ciudades y en el campo, y muchos de ellos pueden continuar prestándolo dos, tres y hasta cinco años más con sólo invertir unas pocas pesetas para ponerle en condiciones.

El costo de las piezas del Modelo «T» y de la mano de obra es muy reducido como resultado de la política que seguimos. Dando en ese camino un paso más, y con el fin de facilitar por todos los medios a nuestro alcance la reparación de los Fords Modelo «T» que recomendamos, acabamos de acordar una rebaja en el precio de sus piezas, con efecto inmediato. Todos los clientes pueden asegurarse, por tanto, de que se les aplican los precios de la nueva tarifa.

Un guardabarros nuevo, por ejemplo, vale 49'80 pesetas si es delantero y 39'85 si es trasero; una biela, 11'95; un cigüeñal, 84'70; un pistón, 12'45; un rodillo del distribuidor, 2'50; una válvula, 1'50; un segmento, 1'50; una corona del diferencial, 24'90; un árbol de levas, 29'90. En cuanto al costo de la mano de obra para reponer las piezas, sabido es que resulta muy económico por no necesitar la mayor parte de ellas ajustes especiales. El cambiar un guardabarros vale solamente 3'50 pesetas; esmerilar las válvulas y quitar la carbonilla, vale 17'50 pesetas; cambiar la polea del ventilador o colocar un buje nuevo, 3'50 pesetas; el ajuste total del motor, 84 pesetas.

Estos ejemplos que en ciertos casos sólo son aproximados por depender del estado del coche, sirven para dar idea de lo poco que cuesta poner un Ford Modelo «T» en condiciones de seguir rodando muchos miles de kilómetros más. Haga revisar su coche por el Agente Ford más próximo, para que le calcule lo que costará su reparación. Así sabrá usted el costo de obtener de su Ford nueva utilidad.



Ford Motor Company

S.A.E.
Barcelona

Habiéndose padecido una omisión se reproduce el siguiente

EDICTO

D. José Pascual Viciano

Alcalde accidental de esta Ciudad,

HAGO SABER:

Que a los efectos de constituir en esta Ciudad, con jurisdicción en la provincia, el Comité Paritario Interlocal del ramo de la Alimentación, se convoca por segunda vez a los elementos patronales y obreros de dicho ramo a esta Casa Capitular, el día 1.º de Septiembre, para las diez y las once horas, respectivamente, al objeto de proceder a la elección de siete vocales patronos y siete vocales obreros con otros tantos suplentes que han de formar aquel Comité, esperando que por el bien de unos y otros elementos se mostrará el mayor interés en acudir al llamamiento.

Castellón 23 Agosto 1928.

José Pascual.

Ecos de Torreñostra

Varias noticias.

El señor Contramaestre está captándose las simpatías de todo el vecindario, por los excelentes servicios que presta a los pescadores.

Anteaer salió a hacer el recorrido para vigilar la pesca, sorprendiendo en aguas prohibidas a los barcos nombrados «Vicentes», «Manola», «Antonio Lores» y «Manuel», todas de Peñíscola, de cuya infracción dió cuenta al señor Ayudante de Marina de Vinaroz, para la sanción correspondiente.

—Han dado dos notables conciertos en el café del Centro la simpática solista de clarinete y cornetín Rossina Americana, que tocaba dos cornetes a un tiempo y su hermana Mary Hernández, canzonetista y duetista, tocando el jazz-band.

También su señor padre, notable violinista, nos deleitó con dicho instrumento.

Hoy marchan a Torreblanca, donde darán unos conciertos los días de sus fiestas mayores.

Quiera Dios, volvamos a verlos pronto y desde estas columnas les envío mi más cordial felicitación.

González.

Píldoras Orientales

DOCTOR CASASA

TÓNICAS

PURGANTES

DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas

ictericia, cálculos, obesidad

alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juna

Castelló.—Castellón de la Plana

Libros y periódicos

«Nuevo Mundo»

Dedica esta revista sus páginas del número de esta semana a recoger informaciones tan interesantes como «La vida y la obra del Marqués de Valdecilla», «El formidable siniestro del Ampurdán», «El Rey en la cueva de Altamira», «Toros en San Sebastián, Bilbao, Toledo y Sevilla», «El Presidente del Consejo en Asturias», «El centenario de Tolstoi», «Las memorias de Isadora Duncan», «Cómo se combate el calor en Madrid», «Los dos mil años de Carcasone», «El Embajador de Chile en España», «García Sanchiz ante su obra», etc. Firman la colaboración del número, Eduardo Zamacois, Cristóbal de Castro, Ramón Gómez de la Serna, Antonio G. de Linares, José Francés, López Martín, Luis de Tapia, José Montero Alonso, Fernando de la Milla, Emilio Palomo, E. Estévez-Ortega, Díaz de Escovar, Ramiro Merino, Braulio Solsona, Manuel Soriano, Francisco Anaya, etc.

Gutiérrez

Las señoras tienen su periódico favorito en Gutiérrez, donde todos los sábados el Conde Enrico di Borsalino las entretiene amablemente largo rato con sus fórmulas, sus consejos y sus curiosidades. En el número que la popular revista publica esta semana, haciendo derroche de su habitual gracejo, hallarán todos además, interesantísimos artículos e ingeniosísimas caricaturas que firman los más ilustres escritores y dibujantes.

Gutiérrez

El empresario del Cine Nuevo tiene anunciada una función teatral para el próximo domingo día 26, en la que se representarán «Los de Aragón» y «Alma Negra» en las que logra tan brillante interpretación, el aficionado señor Saez.

González.

Mecánico

Se necesita para el taller de reparaciones. Inútil presentarse sin buenas referencias y aptitudes. Garage Castellón.—Herrero 23.

Essex y Studebaker

nuevos, sin matricular, vendería o permutaría con otra marca. También tengo existencias de coches de ocasión en perfecto estado y grandes gangas en coches pequeños. F. GASSET BELLVER, Falc6, 7.—Castellón.

Vinos Realón

Excelentes para la mesa. Económicos y de fino paladar. Blanco tipo Diamante. Claret tipo Rioja. Dulce de Postre.

Venta en Casa Villaiba

LA VIRGEN del PILAR

Ultramarinos

No deje de visitar los entresuelos de

Casa Forés

Gran liquidación

LO INCREIBLE

GONZALEZ CHERMÁ, NÚM. 65

No equivócase: Entresuelos Forés

Venta de un so'ar

de 1.498 metros cuadrados de superficie, situado en la calle de Méndez Núñez. Razón en esta Administración.

Fume siempre
Papel SMOKING

Tenga V. presente que:

Para sus hijos. Para su esposo. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Caballero, P. del Rey.—Castellón.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas

A partir del 1.º de Septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 15, un dividendo a cuenta de pesetas 794 ya deducidos todos los impuestos.

- Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banco Marsans, S. A., S. A. Arriñaga, Banco Urquijo Catalán.

Madrid 22 de Agosto de 1928 — Gumersindo Rico. — Consejero-Secretario

Deportes

Fútbol

U. S. Torreblanca, G. Atlético F. C. de Vinaroz, D.

Ayer contendieron los equipos mencionados, en partido amistoso, disputándose una preciosa copa, obsequio de Vinaroz.

Ambos onces estaban reforzados, pues a toda costa se buscaba la adquisición del trofeo ganado en la lid y no repararon en los medios, favoreciéndoles a los de ésta la casualidad de encontrarse entre otros, Vidal, Pascual y Castellet que quizá por ser fiestas vinieron a pasar el día y con mayor razón por ser el primero natural de Torreblanca.

Seis goals a cero se apuntaron a favor de los locales, hechos tres por Vidal, dos por Pascual y uno por Castellet.

Sin embargo conviene advertir que no hicieron más, porque no pudieron, ya que los adversarios no eran cualquier cosa, formando un conjunto bueno, pero la feliz actuación del guardameta del Torreblanca impidió el que pudieran hacer siquiera el llamado del honor, dejando todos ellos, principalmente el equipo forastero, una impresión gratísima, por la caballerosidad e hidalguía que demostraron durante el partido aún dentro de la adversidad, reconociéndolo públicamente las autoridades de la localidad que presidían el encuentro.

La alineación fué la siguiente: Atlético F. C. — Esteller; Roca, Redó; Pepió, Roda, Planchad; Siberio, Morales, Santiago, Andreu y Roca.

U. S. Torreblanca. — Roca; Avila, Meliá; Cervera, Vives, Pastor; Piñana, Castellet, Vidal, Pascual y Mañez.

El referee deficiente. El público numerosísimo y correcto. — González.

Hasta ahora no ha habido arreglo.

Anoche en el correo llegó a esta capital procedente de Alicante el «popular» ex zaguero derecho del C. Natación de Alicante, Torregrosa, el que desde hace algún tiempo asedia siendo de un contumaz asedio por el C. D. Castellón, para que tengi a bien estampar una «firmita» en una cartulina roa.

Hasta esta tarde y a pesar de las reiteradas proposiciones por parte de los dirigentes del club local, no se ha conseguido el objeto, pero parece que las esperanzas subsisten, y nada tendría de particular que el notable back alicantino se «enamoras» por fin de Castellón, porque Castellón tiene la fama de conquistar bien pronto a sus visitantes, en particular a los futbolistas.... forasteros ¿y va a ser Torregrosa la excepción....?

Notas sueltas.

Parece que la marcha de Pascual a Gerona, solo será cosa momentánea, pues va a hacerse cargo de un documento militar que le interesa.

Mas vale así, pues para «sustos» no ganamos bastante.

—Para Septiembre se ha concertado un encuentro de boxeo entre Sharkey y Roberto Roberto, a celebrarse en Nueva York.

Pelota

Partido de pelota en Borriol.

Con la inauguración del triquete de Borriol se celebró ayer por la tarde un gran partido, en el que intervinieron Empresari I, Morenet, y Diari de Villarreal, contra Galleguet, de Castellón, Chusepet y Antonio de Borriol.

Dura fué la pelea y en ella se demostró que la combinación no estaba mal hecha y que los dos bandos pueden hacer mucho trabajo, como lo hicieron ayer.

Los de Villarreal llevaron la delantera desde los primeros momentos porque Diari, ese pelotari que sus paisanos no le dan la mayor importancia, hizo el saque como lo pueden hacer los mejores pelotaris y el solito se comió medio partido.

Los de Villarreal llegaron a 50 tantos cuando los de casa solo te-

procedentes de Carlet, Picasant, Torrente, Utiel y Requena.

Para Cette han salido en un día solo, 600 bocoyes y las noticias que llegan de Francia son muy satisfactorias para los exportadores.

Agrícolas

Nos dicen de Alcalá de Chivert que en aquél término la próxima cosecha de aceitunas no excederá del 20 por 100 de la anterior.

Regionales

La notable banda musical de Liria, triunfante en el último Certámen de Valencia, ha alcanzado también el primero en el que acaba de verificarse en Málaga, consistente en 5.000 pesetas.

Al mismo Certámen han concurrido notables bandas de algunos Regimientos y municipales.

Comarcas

Dicen de Tortosa que se extiende rápidamente por aquella comarca el cultivo de la mora, por lo cual se abriga la esperanza en su próximo renacimiento de la industria sericícola que tanta prosperidad y florecimiento alcanzó en los pueblos de la ribera del Ebro.

CASTELLON AL DIA

Como ayer amaneció nublado el día de hoy y también como ayer se despejó por la tarde y aunque algunas veces ha soplado fuerte brisa se ha sentido sin embargo bastante el calor.

—El presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Sales a requerimientos expuestos en el HERALDO DE CASTELLON se dirigió días pasados a los directores de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y del Central de Aragón.

Este último le ha dirigido la siguiente carta:

«Recibí su atenta referente a la falta de enlace en Sagunto, del tren correo de Barcelona con el rápido de Valencia a Calatayud.

Cúmpleme manifestarle que esta Compañía tiene en estudio la modificación de los itinerarios de sus trenes y en ella se tienen en cuenta sus deseos, pues el tren rápido enlazará en Sagunto con el correo de Barcelona a Valencia.

De no ocurrir dificultad imprevista, la implantación de los nuevos itinerarios será el día 1.º de Noviembre próximo.»

Nuestras noticias—de las que no hemos querido decir nada por que así nos lo expresó el Consejero-administrador de la Compañía, al que nos dirigimos—coinciden con las comunicadas al Presidente de la Cámara de Comercio de Castellón.

—Por no haber enlazado en Valencia el correo de Madrid con su combinado de Barcelona, nos hemos quedado esta mañana sin la correspondencia de la Corte.

Ayer nos faltó también a la hora ordinaria la prensa de Valencia por las largas paradas del mixto de Barcelona que la trae.

Veremos mañana qué nos reservan los trenes del Norte.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Marín Marín, industrial de Ibiza (Balears), dueño de las importantes fábricas y almacenes de licores de dicha isla, llegado a ésta en viaje de propaganda de los acreditados Conac y Palo «Maripol», estomacal frígolína «Flor de Ibiza» y «Anís del Oso», especialidades de dicha casa.

—Continúa una brigada de peones callejeros lavando el pavimento de la calle de González Chermá. Contrastando con este interés jamás se han visto algunas otras calles de Castellón y sobre todo sus alrededores, tan abandonadas como en la actualidad.

—Hoy han pasado el día eu Castellón, nuestros queridos amigos de Vinaroz, el abogado don Daniel Delmás y el procurador, don Ramón Comes.

—Han sido denunciados: Por infringir el Reglamento de conservación de carreteras, Vicente Sorribes Alvaro y Manuel Mondragón Martínez, de Eslida y Melchor Centelles Palos, de Morella.

ZOTAL logo and text: No se vende a granel. Comprende envases de origen. Laboratorio ZOTAL SEVILLA.

ECOS DE SOCIEDAD. Da regreso. De su excursión artística por Galicia, ha regresado a nuestra ciudad, el laureado escultor Paqueto Michavila.

Veraneando. Los jóvenes esposos, señores de Maristany, se han instalado en «Torre Valencia», de la vía del Norte, para pasar el verano.

El conocido comerciante don Antonio Gómez. Al Cardó, don Vicente Fuentes Peris y don Vicente Fuentes Tonda.

El gobernador civil

Mañana se trasladará a Morella el señor Castelló Madrid para presidir la procesión del día y el lunes marchará a la Corte para estar aquí de regreso el día 3 de Septiembre.

En su viaje a Morella le acompañará seguramente el señor marqués de Benicarló.

Además de la gran verbena de hoy, en Castellón, organizada por el elemento joven de la Gran Vía, habrá otra esta noche en la Fuente-en-Segures (Benasal), conmemorándose la fiesta de San Luis.

Hoy ha marchado a Barcelona el joven doctor Peña para recibir el material que acaba de adquirir para su Clínica de la calle de Gasset, 4, cada vez más acreditada.

Desde el balneario de Miranda de Ebro (Burgos), se han trasladado a Madrid, donde pasarán unos días, nuestros queridos amigos los señores de Armengot (don José).

Después de haber permanecido unos días en Burriana, ha marchado a Madrid el delegado regional de la Asamble de la Cruz Roja Española, excelentísimo señor barón de Andilla.

Ha marchado al Santuario de la Cueva Santa Su Ilustrísima fray Luis Amigó, para asistir a las funciones religiosas que en honor de la Virgen de la Cueva Santa se celebrarán los días 25, 26 y 27, y acompañándole el muy ilustre señor doctor don Romualdo Amigó, arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe.

Para la verbena de esta noche en la Gran Vía, el comercio de Chermá y Braulio ha tenido la galantería de regalar una muñeca que será sorteada entre los concurrentes.

Existente gran animación entre la gente joven para asistir a ésta Verbena, anunciándose la llegada de algunas familias veraneantes en las playas de Benicassim, Alcocebre y el Grao.

Acompañado de su señora y bella hija Trini, llegó a la Ciudad de los Amantes, el contratista de obras don Vicente Medá.

Después de haber pasado aquí unos días al lado de sus padres, han regresado hoy a Viver, los jóvenes esposos señores de Soto Vellón (don Venancio).

De interés general

Nuevo reglamento de Circulación Urbana e Interurbana publicado en la «Gaceta» de Madrid de 5 de Agosto de 1928

Según se dispone en el Capítulo XV de dicho Reglamento LAS ALCALDIAS FACILITARAN EJEMPLARES DEL MISMO a quien lo solicite y tendrán a disposición de cualquiera que necesite examinarlo, un ejemplar en las oficinas municipales.

EL PROFESORADO de todas las escuelas y colegios, tanto oficiales como particulares, tendrá la obligación de enseñar a sus alumnos, las reglas generales de la circulación y la conveniencia de su perfecta observancia.

Este Reglamento, ilustrado con una sección de gráficos representando formas de circulación, señales, etc., se halla puesto a la venta, en la Casa HIJO DE J. ARMENGOT, González Chermá, 31, CASTELLON, al precio de DOS PESETAS ejemplar.

En las estaciones férreas es frecuente la desaparición de ciertas mercancías y a la policía de Castellón le pareció algo sospechoso que del domicilio del obrero ferroviario José Cansó Salinas, de 35 años de edad, casado y natural de Valencia, saliesen de noche algunos bultos.

Practicado un registro en la casa se encontraron 32 docenas y media de peinetas y como no pudo justificarse de donde procedían ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Homicidio frustrado. La benemérita del puesto de Argelita que prestaba el servicio de vigilancia en el pueblo de Cirat, con motivo de las fiestas a su Patrono, tuvo noticia de que en la puerta de la taberna de Jesús de Sanfeliu Santolaria, estando el guardia municipal-jurado Vicente Gargallo Collado, al cuidado de dos campanas que había en la calle para colocarlas en la torre y hablando dicho guarda con el dueño de la taberna se presentó en estado de embriaguez y profiriendo blasfemias José Solsona Salvador, de 57 años de edad, quien entablando discusión con el repetido guarda de sí el uno estanterista o adicío al estantero y el otro adicío al alcalde el José Solsona, sacó una aguja alpargatera, con la que intentó agredir al guarda, lo que no pudo conseguir porque el tabernero le sujetó y se apoderó de la aguja.

Dicha fuerza se personó en la indicada taberna, al objeto de averiguar lo ocurrido, cuando se apercibió la guardia civil, de que el referido José Solsona venia aceleradamente en dirección a la tasca, con las manos atrás, observando que al divisar a la pareja se puso un objeto en la faja en vista de lo cual procedió a registrarle, encontrándole un revólver y un cuchillo, éste de grandes dimensiones y el revolver cargado con tres cápsulas.

En unión de la aguja, el revolver y cuchillo, ha sido puesto a disposición del señor juez municipal.

Detención de dos individuos. Vicente Roca Lena, de 27 años de edad, manifestó a la guardia civil de este puesto, que el día 19 del actual, a las seis de la tarde, le salieron en el punto denominado La Serrata de éste término, dos jóvenes de esta localidad, pidiendo ambos a su hermana María, joven de 22 años, soltera, natural de Canet lo Roig y vecina de San Jorge.

Inmediatamente dicha fuerza empezó a practicar gestiones dando por resultado la detención de ambos jóvenes, que dijeron llamarse Joaquín Plá Latser de 19 años de edad y Francisco Torregó Ferreres, de 18, los dos vecinos de esta Villa, que manifestaron que era cierto que a la citada hora se encontraron a dicha joven, a la que hicieron proposiciones deshonestas las cual las rechazó recriminándoles su conducta pero obstinados aquéllos parece que abusaron de la joven, por lo que han sido detenidos y convictos y confesos de repugnante delito han sido puestos a disposición del señor Juez municipal.

Día Religioso. Santos de mañana. Dominica XIII después de Pentecostés. Santos Ceferino, papa y mártir; Vitores, Ireneo, Abundio, Segundo, Alejandro, Adrián, Simplicio, Constancio, Victoriano, mártires; Rufino, obispo; Félix, presbítero.

El Oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Día Civil. DEFUNCIONES. María Belenguer Castell, dos años, P. Clavé 31.

MATRIMONIOS. Daniel Tirado Climent con Providencia Fabregat Oliver.

Diputación

El Presidente accidental don Manuel Mingarro, ha recibido esta mañana numerosas visitas interesándole la resolución de algunos asuntos.

El señor Mingarro, ha convocado a sesión extraordinaria a la Diputación, para el día 3 del próximo mes de Septiembre con objeto de elegir Presidente, cubrir las vacantes que se produzcan y tratar asuntos de trámite.

Por no llevar billete ni kilométrico. El revisor del tren correo de Barcelona hizo aparar anoche en esta estación del Norte a Pedro Díaz Barona y a Antonio Fernández González que se permitieron el lujo de viajar sin llevar billete ni kilométrico.

En las estaciones férreas es frecuente la desaparición de ciertas mercancías y a la policía de Castellón le pareció algo sospechoso que del domicilio del obrero ferroviario José Cansó Salinas, de 35 años de edad, casado y natural de Valencia, saliesen de noche algunos bultos.

Practicado un registro en la casa se encontraron 32 docenas y media de peinetas y como no pudo justificarse de donde procedían ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Homicidio frustrado. La benemérita del puesto de Argelita que prestaba el servicio de vigilancia en el pueblo de Cirat, con motivo de las fiestas a su Patrono, tuvo noticia de que en la puerta de la taberna de Jesús de Sanfeliu Santolaria, estando el guardia municipal-jurado Vicente Gargallo Collado, al cuidado de dos campanas que había en la calle para colocarlas en la torre y hablando dicho guarda con el dueño de la taberna se presentó en estado de embriaguez y profiriendo blasfemias José Solsona Salvador, de 57 años de edad, quien entablando discusión con el repetido guarda de sí el uno estanterista o adicío al estantero y el otro adicío al alcalde el José Solsona, sacó una aguja alpargatera, con la que intentó agredir al guarda, lo que no pudo conseguir porque el tabernero le sujetó y se apoderó de la aguja.

Dicha fuerza se personó en la indicada taberna, al objeto de averiguar lo ocurrido, cuando se apercibió la guardia civil, de que el referido José Solsona venia aceleradamente en dirección a la tasca, con las manos atrás, observando que al divisar a la pareja se puso un objeto en la faja en vista de lo cual procedió a registrarle, encontrándole un revólver y un cuchillo, éste de grandes dimensiones y el revolver cargado con tres cápsulas.

En unión de la aguja, el revolver y cuchillo, ha sido puesto a disposición del señor juez municipal.

Detención de dos individuos. Vicente Roca Lena, de 27 años de edad, manifestó a la guardia civil de este puesto, que el día 19 del actual, a las seis de la tarde, le salieron en el punto denominado La Serrata de éste término, dos jóvenes de esta localidad, pidiendo ambos a su hermana María, joven de 22 años, soltera, natural de Canet lo Roig y vecina de San Jorge.

Inmediatamente dicha fuerza empezó a practicar gestiones dando por resultado la detención de ambos jóvenes, que dijeron llamarse Joaquín Plá Latser de 19 años de edad y Francisco Torregó Ferreres, de 18, los dos vecinos de esta Villa, que manifestaron que era cierto que a la citada hora se encontraron a dicha joven, a la que hicieron proposiciones deshonestas las cual las rechazó recriminándoles su conducta pero obstinados aquéllos parece que abusaron de la joven, por lo que han sido detenidos y convictos y confesos de repugnante delito han sido puestos a disposición del señor Juez municipal.

Día Religioso. Santos de mañana. Dominica XIII después de Pentecostés. Santos Ceferino, papa y mártir; Vitores, Ireneo, Abundio, Segundo, Alejandro, Adrián, Simplicio, Constancio, Victoriano, mártires; Rufino, obispo; Félix, presbítero.

El Oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Día Civil. DEFUNCIONES. María Belenguer Castell, dos años, P. Clavé 31.

MATRIMONIOS. Daniel Tirado Climent con Providencia Fabregat Oliver.

Advertisement for Máquinas de coser WERTHEIM. Includes image of a woman sewing and text: Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Advertisement for Carne Líquida. Includes image of a horse and text: Viejos por la edad, pero vigorosos e inteligentes. Lo que solo se consigue digiriendo bien, alimentándose mejor... CARNE LÍQUIDA del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO.

Advertisement for Hervideros de Cofrentes. Includes text: Cólicos hepáticos, litiasis biliar y demás enfermedades del Hígado y Estreñimiento, desaparecen tomando las maravillosas aguas de los HERVIDEROS DE COFRENTES. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Balneario abierto desde el 15 de Mayo al 31 de Octubre. GRANDES E IMPORTANTES MEJORAS. VALENCIA.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Colegio de San Miguel

dirigido por los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús
EN EL ENSANCHE DE BARCELONA

Calle de Rosellón, 175.-Teléfono 571 G.

Está incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Barcelona desde 1868.
Es de 1.ª Enseñanza, Comercio y Bachillerato elemental y universitario, con personal titular.
Hay Externos, Medipensionistas e Internos. Hay también pensión para jóvenes universitarios.
Local grande y espacioso (200.000 palmos cuadrados), con grandes patios y jardines.
Espléndidos dormitorios y cuartos para los internos.
Cine y proyecciones para la enseñanza.

Pídanse prospectos



MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

La Agencia oficial FORD se complace

en participar a todos los señores que tienen contrato firmado y a los interesados en coches y camiones que ya tenemos regularizada la entrega.

Con el fin de que el público tenga un verdadero concepto del FORD y pueda convencerse debidamente, hacemos demostraciones sin ningún compromiso: para ello, dirigirse al

Garage Victoria, calle de Asensi, 19
esquina a la de Luis Vives.-CASTELLÓN.-Teléfono 234

Bálsamo ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositar en España: Ortega, Tantarantana, 12
BARCELONA

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Legítimo JEAN PARIS



PURO HILO — SIEMPRE EL MEJOR

Librito doblado, 125 hojitas 25 céntimos
Libre estuche, 75 hojitas 15 »
Block 500 hojas sin escudo, (190; con escudo oro, 1 peseta

Enfermos del estómago

Curareis

Babiendo aguas de Montanejos

Reconocidas por los médicos que no tienen rival

Precio por botella a 085 pesetas

por garrafa de 8 litros a 250 pesetas.

(Sin envases)

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 25 Agosto 1928.

Consejo de ministros

A la entrada

Se ha celebrado Consejo de ministros.

El primero en llegar fué el de Fomento, marqués de Guadalhorce, que manifestó que llevaba para el de hoy solamente restos del Consejo de La Coruña.

El señor Martínez Anido llevaba varios expedientes de recomendación.

El de Gracia y Justicia, señor Galo Ponte, dijo que iba a dar cuenta de la reforma del Código Penal, que también hubo de quedar sobre la mesa en el Consejo de La Coruña.

El presidente llegó con el ministro de Instrucción señor Callejo.

Venían de visitar el nuevo edificio del Ministerio de Instrucción pública levantado en la calle de Alcalá.

Se trata—dijo Estella—de un edificio magnífico.

Hemos acordado—añadió—fijar la fecha del 13 de Septiembre para la inauguración del mismo.

Esta tendrá lugar en el momento que desfile ante él la gran manifestación que preparan las Uniones Patrióticas para conmemorar el quinto aniversario del golpe de Estado y para alentar al Gobierno a la continuación de su obra.

Nota oficiosa del Consejo

Ha sido entregada una nota oficiosa sobre lo tratado en el Consejo.

Dice así: «Presidencia y Estado.—Pasó a ponencia una competencia entre el Ministerio de Gracia y Justicia y el de Gobernación, y se resolvió otra entre Fomento y Gobernación a favor de este último.

Quedó ratificado el acuerdo de 28 de Mayo entre España y Suecia sobre adiciones al Convenio comercial hispano sueco de 4 de Mayo de 1925.

Se acordó que se celebre en Barcelona, en 1929, coincidiendo con la Exposición de Industrias Eléctricas, una reunión de la Conferencia mundial de Enero.

Guerra.—Se aprobó un expediente cediendo a Ciudad Rodrigo el Alcázar de este nombre, hoy destinado a fines militares.

Se aprobó la concesión de varias medallas de Sufrimientos por la Patria.

Quedó para la firma del monarca un real decreto prorrogando por dos años el retiro de los músicos mayores del Ejército.

Gobernación.—Quedaron aprobadas las reparaciones de los cables de Cádiz-Tenerife. Cádiz-Arzila, Ceuta-Tánger y Río Martín.

Fomento.—Se aprobaron los expedientes de subasta de obras de los siguientes puertos:

Deva, por 106.690 pesetas.
Guetaria, por 139.066 pesetas.
Melenara, por 145.855 pesetas.

Se despachó también el expediente de adquisición de varias carretillas eléctricas para las obras del puerto de Alicante.

Hacienda.—Se aprobaron varias transferencias de crédito; unas modificaciones al real decreto del impuesto sobre transmisión de derechos reales, y el expediente sobre construcción de una nueva Aduana en Santander.

Instrucción pública.—Quedó despachado todo cuanto se refiere a la organización de una Escuela de Matronas.

Se aprobó un real decreto sobre la provisión de las plazas del Magisterio en Navarra.

Quedó también en principio aprobado otro real decreto de reorganización del profesorado de Idiomas modernos del Bachillerato universitario.

Se autorizó la emisión de ellos de Correos a beneficio de la Ciudad Universitaria, que se pondrán muy en breve en circulación.

Ampliación del Consejo

En el Consejo no se trató de ningún tema.

El acuerdo de celebrar en Barcelona en 1929 una reunión especial de la Conferencia de Energía, ha sido porque esta Conferencia es preparatoria de los importantes actos que han de celebrarse durante la Exposición.

Entre los asuntos de Hacienda presentados por el señor Calvo Sotelo, el más importante es uno, que concede al Ministerio de Fomento cuatro millones para construcción de carreteras.

También se acordó la construcción de un edificio en Santiago destinado a residencia de estudiantes, siendo propósito del Gobierno que sea suntuoso.

Otro acuerdo, es la adquisición en Madrid de un edificio destinado a instalar un magnífico dispensario antituberculoso, que pasará a ser propiedad de la Cruz Roja y que funcionará con completa autonomía.

La Aduana de Santander se construirá con un importante auxilio del Estado y con las aportaciones de las entidades economi-

cas, nombrándose una Junta constructora, que actuará con toda independencia.

La Escuela de Matronas no tendrá carácter oficial. En ella no se expedirán títulos ni se ejercerá la carrera con fines utilitarios, sino humanitarios y benéficos.

Con este proyecto se lleva a la práctica la ponencia de la marquesa de la Rambla en la Asamblea.

El acuerdo referente a los sellos es interesante.

La venta durará tres días y se espera que la recaudación será cuantiosa.

Mañana en la continuación del Consejo, se tratará de la reforma del Código penal.

Un artículo de «La Nación» «La Nación» publica un interesante artículo cuya acción se desarrolla en una playa francesa de moda.

Es un diálogo puesto en boca de dos personajes de aspecto tribunicio.

Aparecen en el diálogo las palabras Opinión, República, Dictadura, Parlamento y Libertad.

Se alude a los señores Alba y Romanones, que veranean en Biarritz.

Sanjurjo, a Madrid

Mañana, se espera en Madrid al general Sanjurjo, que viene a descansar unos días en la corte.

En el mando de las tropas le ha sustituido el general García Benites y en la Alta Comisaría, el general Aguilar.

El porvenir político de España «ABC» dedica su artículo de fondo a ocuparse del porvenir político.

Dice que tiene razón «The Times» al ocuparse del porvenir político de España el día que el marqués de Estella tenga que dejar el poder.

Reitera la solución que ha propuesto en otras ocasiones, que consiste en la de un Congreso formado por 500 representantes que legislarán compartiendo su soberanía con la del rey.

«La Epoca» y el Estatuto de Prensa

«La Epoca», ante la inminencia de la discusión en la Asamblea del Estatuto de Prensa, dedica el fondo a esta cuestión, e insiste en solicitar que se haga público el Estatuto y que se deje opinar a los periódicos en una campaña razonada y serena.

«El Estatuto entraña uno de los más importantes problemas de

derecho público que pueden presentarse en un país.»

Pregunta qué relaciones tendrá el Poder público con la prensa; cesará automáticamente la censura o convivirán la censura y el Estatuto, y si se aplazará la vigencia de éste hasta que se haya reformado la Constitución.

«Precisa tener en cuenta que un periódico no es una empresa. Es algo con alma que penetra en los corazones y en los cerebros, haciendo pensar y sentir.»

Extranjero

La llegada de Kellogg a Francia

El Havre.—A las tres de la madrugada llegó Kellogg.

El alcalde le dirigió una salutación y le ofreció la pluma de oro para la firma del pacto.

Kellogg agradeció las frases y la ofrenda del alcalde y recordó que el pacto de su nombre tiene origen francés, ya que el verdadero inspirador ha sido Briand.

Manifestó que el objeto del pacto es hacer, si no imposible, por lo menos difícil la guerra y que este empeño merece la simpatía de todo el mundo civilizado.

Norteamérica se propone invitar a que firmen el pacto a todas las naciones que tienen representación diplomática en Washington.

Noticias de los aviadores del «Greater»

Chicago.—El radio de los aviadores Hesell y Cramer dice así: «Estamos salvos, pero se nos acaban las provisiones.»

Nueva York.—Comunican de Toledo que han logrado ponerse en contacto con los aviadores, pero no han podido percibir más que palabras sueltas, de las que se deduce que desde ayer carecen alimentos.

Un despacho de la Bahía del Rey dice que el vapor «Braganza» atravesó el estrecho de Bervely, sin encontrar rastro.

Nobile, subsecretario

Roma.—Asegúrase que Nobile será designado para un alto cargo para contrarrestar los injustos ataques de que viene siendo víctima.

Sustituirá a Balbo, ascendido a general en la subsecretaría del Aire pero no tomará posesión hasta su regreso de Spitzberg, a donde marcha para tomar parte en los trabajos de salvamento de sus compañeros perdidos.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 25 Agosto 1928.

El Consejo de ministros de esta mañana

Esta mañana a las doce menos cuarto se han reunido en Consejo los ministros en el ministerio de la Guerra.

Excepto el señor Ponte, que llevaba la cartera repleta, los demás ministros solo tenían residuos del Consejo de ayer.

Termina la primera parte del Consejo

A las 2'30 se ha suspendido el Consejo a fin de que los ministros pudiesen ir a comer.

El presidente hablando con los periodistas les ha manifestado que había terminado la primera parte del Consejo y que esta tarde volverían a reunirse para terminar de siete a ocho de la noche.

Añadió que solo se había tratado del Código Penal.

El ministro de Turquía

Después del Consejo de esta mañana el Presidente ha recibido la visita del nuevo ministro de Turquía en España, señor Behett Chfik, al que le acompañaba el secretario interino del ministerio de Estado, señor Spotorno.

El ministro de Turquía traía las cartas credenciales.

El general Sanjurjo

En el expreso de Andalucía ha llegado el Comisario General de Marruecos, general Sanjurjo.

El general Sanjurjo se dirigió al ministerio de la Guerra hablando breves momentos con el marqués de Estella y luego se trasladó a la Dirección de Colonias.

Hablando con los periodistas les manifestó que estará en Madrid dos o tres días para resolver algunos asuntos de Marruecos y luego se trasladará al Norte de España donde permanecerá unos doce días descansando para volver de nuevo a su puesto.

El gobernador civil de Sevilla

También ha llegado en el expreso de Andalucía el gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde.

Se suspende el partido de esta tarde entre el Peñarol y el Barcelona

Cablegrafían de Montevideo que de acuerdo el representante

La catástrofe del Metro en Nueva York

El número de heridos en la catástrofe de una de las líneas del Metro asciende ya a 160.

Los cadáveres extraídos son unos 17.

Algunos cadáveres están tan destrozados y quemados, que es difícil su identificación.

El tren descarrilado llevaba 10 unidades, conduciendo unos 200 pasajeros.

Cuando ocurrió la catástrofe las estaciones subterráneas estaban llenas de gente esperando dicho tren para regresar a sus casas.

Los heridos fueron repartidos entre cinco hospitales, siendo asistidos por más de cien médicos.

Las autoridades han dispuesto que se abra una información para averiguar las causas del descarrilamiento.

Se teme que los muertos pasen de 30 pues hay muchos heridos graves.

Muerte de un ministro de Colombia

Telegrafían de Berlín que haciendo una excursión náutica por el Báltico, ha fallecido el ministro representante de Colombia don Ignacio Lagos.

Fué amistosa

Se asegura que la entrevista que han tenido entre Briand y Kellogg, fué muy amistosa.

La llegada de Kellogg

Aun cuando se anunció que la llegada de Kellogg sería a 11'10 de noche por la línea del departamento de Amsterdam, llegó a las 10'15 de la mañana a París.

Se había establecido un servicio de vigilancia pero fué nulo.

La noticia del adelanto de la llegada de Kellogg solo la sabían el prefecto de la ciudad y el comisario de la policía.

El mismo embajador de los Estados Unidos ignoraba tal adelantamiento pues cuando Briand le comunicó la noticia de la llegada del ministro de Estado se encontraba el embajador bañándose tranquilamente.

Entonces se vistió con apresuramiento dirigiéndose al ministerio de Estado donde en su automóvil condujo a Kellogg a la embajada norteamericana.

Para evitar que el público notara la presencia del ilustre viajero el auto siguió diferente itinerario al señalado.

De Sevilla

Del asesinato del chauffer

El juez especial que entiende en el sumario abierto por el asesinato del chauffer Manuel Rey, ha regresado de Carmona.

Se guarda absoluta reserva acerca de lo actuado por el juez.

Se sabe no obstante que el juez ha ordenado la comparecencia de un hermano del supuesto autor del crimen.

No se ha confirmado la noticia, de que la policía haya detenido al otro asesino.

Se ha presentado a la policía un dependiente de un importante comercio de Sevilla, diciendo que hace tiempo perdió una fé de vida y como él se llama Manuel y la fé de vida está extendida a este nombre lo hacía presente para evitar confusiones.

Se vé claro que el móvil del asesinato fué el de robar el automóvil pues se ha comprobado que los asesinos tenían preparada ya una tablilla con la matrícula de Cáceres.

De provincias

Nuevo obispo

Telegrafían de San Sebastián que el día 1.º de Septiembre hará su entrada en Santander el nuevo obispo don José Quino, actual párroco de Irún.

La remolacha

Una comisión de la sociedad Azucarera ha visitado al alcalde accidental de Zaragoza, dándole cuenta de los estragos que está causando la oruga de la remolacha.

Los remolacheros han enviado arsenico a los labradores para que combatan a la oruga.

También se enviará personal especializado para adiestrar a los labradores en el trabajo.

Las clases de vascuence

En Vitoria han empezado varias academias a dar clase de vascuence pensándose en dar gran impulso a ese dialecto el más antiguo de España.

Nuevo ferrocarril

En Burgos se ha inaugurado la nueva línea de ferrocarril de dicha población a Villanueva en un recorrido de 22 kilómetros.

de las escuelas del grupo que ha costado el doctor Monje, en el pueblo de Villamora.

Estudiantes catalanes

Acompañados de sus profesores han llegado a Palma de Mallorca, varios estudiantes de la Escuela del Trabajo de Barcelona.

Un éxito de la Banda de Liria

En el concierto que la banda Unión Musical de Liria dió en la plaza de toros de Málaga, alcanzó un resonante éxito, siendo calurosamente aplaudida.

El público que se percató de la presencia del maestro Villa, le tributó una ovación a la que éste correspondió dirigiendo las «Danzas del Príncipe Igor.»

El violinista Quiroga

Acompañado de su esposa, ha llegado a la Coruña el célebre violinista Manolo Quiroga.

Otra auto-pista

En Vigo se han reunido el presidente de la Diputación y fuerzas vivas con objeto de tratar del proyecto de construcción de una autopista de Vigo a Madrid.

Aeropuerto naval

También se han reunido las autoridades para tratar del aeropuerto naval.

Barcelona

Auto de prisión.

Ha sido dictado acto de prisión sin fianza contra el súbdito francés Enrique Seduce, autor de la muerte de su amante, de herir gravemente a la patrona en una casa de la barriada de San Gregorio.

Esta mañana ha prestado declaración el asesino.

En el hospital continúa en estado grave la patrona, desconfiándose en salvarla.

Los médicos han certificado que la amante, llamada Cherchet, ha fallecido a consecuencia de una hemorragia pulmonar.

Carretero muerto.

En la carretera de Ladeola, un carretero llamado Nicolás Corona, tuvo la mala fortuna de caerse debajo del carro, pasándole las dos ruedas por encima del cuerpo y matándole.

Agresión.

En la calle de Cortes un extranjero ha sido agredido esta mañana por otro extranjero que se dió a la fuga.

Otra agresión.

Fernando Goica ha sido agredido esta mañana por un desconocido que se dió a la fuga.

Goica sufre algunas lesiones de gravedad.

En honor de un poeta.

La Comisión permanente ha acordado dedicar una calle al inmortal poeta Bequer.

Al cerrar

Los conciertos de la Banda Municipal.

Por disposición del nuevo alcalde señor Lillo, serán tres los conciertos que en lo sucesivo dará nuestra Banda Municipal en el Paseo del Obelisco; los martes, jueves y domingos.

Por lo tanto mañana domingo de diez a doce de la noche, tendremos concierto.

Maravilloso mata ratas NOGAT

Pídalo en droguerías

Se vende en Benicasim

hermosa Villa con grandioso jardín y árboles frutales situada cerca del pueblo y del mar. Informarán en la Administración del HERALDO.

Automovilistas

Usando las cámaras «INCRE-VABLE DEXPERT» os evitaremos las molestias de los pinchazos. Nada de líquidos. Vedlas y pedid una demostración al Agente F. GASSET BELLVER, Falcó, 7.—Castellón.

Automovilistas!

Equipad vuestros coches con las célebres baterías

Las de mayor rendimiento y duración

Representante: Francisco Alegre Stock Garage SORRIBAS.-Castellón

Mecánico

Se necesitan dos medio oficiales con buenas referencias en Garage Castellón.